
Předkupní právo k neinkorporovanému podílu ve společnosti s ručením 
omezeným 
Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá předkupním právem k podílům ve společnosti s ručením 

omezeným, které nejsou inkorporovány do kmenového listu. Účelem a cílem práce je 

poskytnout srozumitelné a kvalitní pojednání o jednotlivých formách předkupního práva 

k neinkorporovanému podílu ve společnosti s ručením omezeným a otevřít některé neřešené 

otázky, jako i přispět do odborné diskuse k některým dílčím otázkám, které již byly předmětem 

zkoumání jiných autorů. K naplnění uvedeného cíle je diplomová práce rozdělena na úvod, šest 

kapitol a závěr práce. 

První dvě kapitoly představují obecný úvod čtenáře do problematiky předkupního práva 

a podílu v obchodní korporaci.  

Po nich následuje kapitola třetí, ve které je řešena obligační podoba předkupního práva 

k neinkorporovanému podílu ve společnosti s ručením omezeným. Kapitola je rozdělena do 

dalších pěti podkapitol, ve kterých jsou řešeny obecné otázky pojmu a významu obligačního 

předkupního práva, dále jeho převoditelnost a dědění, ujednání obligačního předkupního práva, 

jeho realizace, zánik a důsledky nesplnění nabídkové povinnosti se zaměřením na ochranu 

předkupníka. 

Ve čtvrté kapitole se práce zaměřuje na věcné předkupní právo k podílu ve společnosti 

s ručením omezeným. I zde je struktura kapitoly obdobná, je řešen obecný pojem a význam 

věcného předkupního práva, následuje výklad o zřízení a vzniku věcného předkupního práva, 

po kterém následují výklady o jeho realizaci a zániku, následované opět otázkami ochrany 

předkupníka se zaměřením na jeho retraktní právo. 

Pátá kapitola nabízí pojednání o korporačním předkupním právu. Na jejím počátku je 

čtenář opět informován o pojmu korporačního předkupního práva, následují otázky založení 

korporačního předkupního práva a otázky prolínání korporačního předkupního práva s 

obligačním a věcným předkupním právem. Na závěr je pozornost věnována vztahu 

korporačního předkupního práva a převoditelnosti podílu.  

Poslední kapitola se zabývá zákonnými předkupními právy k podílům ve společnosti 

s ručením omezeným. Po uvedení do problematiky je nabídnuto pojednání o zákonných 

předkupních právech vyplývajících ze zákona o obchodních korporacích. 

V závěru práce jsou pak shrnuty výsledky bádání.    
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